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Tarih  : 21.07.2022 

Sayı : BBDAS/2022-95 

Konu : Vergi İncelemelerinde Uyulacak Usul ve Esaslarda Değişiklik Yapıldı 

 

28 Haziran 2022 tarih 318820 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Vergi İncelemelerinde 

Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik” ile,  1 Temmuz 2022 tarihinden itibaren uygulanmak üzere vergi incelemelerinde 

aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır; 

 

- Vergi incelemesine, vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlar tarafından düzenlenecek 

“İncelemeye Başlama Bildirimi” ile başlanılacak olup, bundan böyle ayrıca 

“İncelemeye Başlama Tutanağı” düzenlenmeyecektir. 

 

- İncelemeye başlama tarihi, incelemeye başlama bildiriminin düzenlendiği tarih 

olacaktır. 

 

- İncelemeye Başlama Bildiriminin bir örneği nezdinde inceleme yapılana, bir örneği 

vergi incelemesi yapmaya yetkili olanın bağlı bulunduğu inceleme ve denetim 

birimine, bir örneği ise mükellefin bağlı olduğu vergi dairesine gönderilecektir. 

 

- Vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlar, inceleme görevinin verilmesinden itibaren 

en geç 15 gün içinde incelemeye başlayacak olup, bu süre içinde incelemeye 

başlanılamaması halinde durum gerekçeli bir yazı ile bağlı bulunulan birime 

bildirilecek, ilgili birim, incelemeye başlanılamamasını haklı kılan bir mazeretin varlığı 

halinde en fazla 5 gün ilave süre verebileceği gibi inceleme görevini başka bir inceleme 

elemanına da verebilecektir. 

 

- Mükelleflerin, Bakanlığın elektronik olarak tutulmasına izin verdiği defter ve belgeleri 

Bakanlık tarafından oluşturulan sistemi kullanmak suretiyle elektronik ortamda ibraz 

etmesi esası getirilmiştir. 

 

- Mükellefin işyeri adresi, işyeri adresinin bulunmaması halinde ikametgâh adresi ile 

inceleme görevi verilenin çalışma yerinin aynı ilde bulunmaması halinde, defter ve 

belgeler mükellefin işyeri adresi, işyeri adresinin bulunmaması halinde ikametgâh 
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adresinin bulunduğu ildeki dairede teslim alınacağı, mükellefin talebi halinde defter 

ve belgeler inceleme görevi verilenin sürekli çalışma yerindeki dairede de teslim 

alınabilecektir. 

 

- Nezdinde inceleme yapılacak olanla temas kurulamaması veya ilgili ile temas 

kurulmasına rağmen verilen sürede defter ve belgelerin ibraz edilmemesi gibi hallerde 

inceleme, ilgilinin vergi dairesindeki dosyasında yer alan belgeler, elektronik ortamda 

tutulmasına izin verilen veriler ve diğer kaynaklardan elde edilen her türlü bilgi ve 

belgeler ile varsa Başkanlığın risk analizi sonuçlarına dayalı olarak yürütülecektir. 

 

- Vergi incelemelerinin esas itibarıyla inceleme elemanının dairesinde yapılması esası 

getirilmiştir. İncelemenin dairede yapılması, vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlar 

tarafından incelemeye tabi olanın iş yerinde tespit yapılmasına ve çalışmalarda 

bulunmasına engel değildir. 

 

- Mükellef ve vergi sorumlusunun yazılı olarak talepte bulunması ve iş yerinin müsait 

olduğunun tespit edilmesi halinde, inceleme iş yerinde de yapılabilecektir. 

 

- İncelemeye tabi olanın defter ve belgelerini ibraz etmesi kendisinden yazılı olarak 

istenecektir. 

 

- İstenilen defter veya belgeleri belli edilen zamanda mazeretsiz olarak getirmeyenler, 

bunları ibraz etmemiş sayılarak, haklı bir mazeret gösterenlere, defter ve belgelerini 

daireye getirmeleri için uygun bir süre verilebilecektir. 

 

- İncelemenin dairede yapıldığı durumlarda, nezdinde inceleme yapılanın işyeri adresi, 

işyeri adresinin bulunmaması halinde ikametgâh adresi ile vergi incelemesi yapmaya 

yetkili olanın çalışma yerinin aynı ilde bulunmaması halinde tutanaklar, nezdinde 

inceleme yapılanın işyeri adresi, işyeri adresinin bulunmaması halinde ikametgâh 

adresinin bulunduğu ildeki dairede imza edilir.  

 

- Nezdinde inceleme yapılanın talep etmesi halinde tutanaklar vergi incelemesi 

yapmaya yetkili olanın sürekli çalışma yerindeki dairede de imzalanabilir.  

 

- Düzenlenen tutanakların birer nüshasının tutanakları imza edenlere verilmesi 

zorunludur. 

 

Saygılarımızla. 

 

BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 
 


